

En Mahon, 6 rs. al mes, adelantados. En los demás pueblos de la isla, 7 rs.—Fuera trimestre, 24 rs.

Este periódico se publica todos los días por la mañana, excepto los lunes y domingos a festivos.

El Menorquín.

ORGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

SEGUNDA ÉPOCA.—Director: Bernardo Fabregues y Sintet.

Los anuncios y comunicados se insertarán a precios convencionales.—Se abre rebaja a los suscritores. Redaccion y Administracion, calle del Castillo, 58. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 12 mañana.

¡NO MAS REYES NI FRONTERAS!

¡VIVA LA REPÚBLICA FEDERAL!

Año V.

Mahon, viernes, 11 de Abril de 1873.

Núm. 1120.

VIERNES SANTO.

EL ESPÍRITU CRISTIANO.

Libertad, Igualdad, Fraternidad.

Mientras exista el espíritu humano y en él las leyes del sentimiento y de la razón, el recuerdo del sacrificio consumado en el Calvario ó monte de la Calavera, será una enseñanza para todos los pueblos, será un consuelo para todos los infortunios, será una esperanza para todos los progresos. Ciudadano de esta ó de la otra nación, sectario de esta ó de la otra filosofía, creyente en esta ó de la otra religión, todo hombre sabe que el día del Calvario fué el nuevo día de la humanidad, y aun como el nuevo nacimiento de la tierra. El trabajador oscuro de Galilea, sin mas armas que su palabra, sin mas ejército que sus pobres y desconocidos discípulos; en tanto que los Césares suben al Capitolio para esclavizar eternamente al mundo, y Roma se sumerge en una orgía infinita, convirtiendo sus antiguas legiones de héroes en legiones de gladiadores; en tanto que sucede esto en Occidente, allá en las regiones orientales, donde el sol ha colocado su deslumbrante cuna guarnecida de diamantes y de rubís; donde las vírgenes son tan bellas como las rosas de que tejen las guirnáldas que coronan su blanca frente, donde el clima es tan suave, templado y dulce como la sonrisa que embellece los labios de coral de sus hermosas doncellas, donde cedros seculares, a cuya sombra pulsaban sus arpas de oro los profetas coronados, bordan los costados del hermoso Líbano, mientras floridas viñas se derraman por su falda, donde las flores se suceden a las flores, cuna del sol y cuna también de las ideas, esos soles del alma, arranca los principios morales y los principios filosóficos a la soledad de las escuelas para estenderlos y vulgarizarlos entre la muchedumbre; tiene delante de los conquistadores sangrientos la bondad de los ángeles; delante de los jueces prevaricadores la energía de los mártires; delante de los tiranos la elocuencia de los tribunos; delante de los perseguidores de las grandes

ideas el valor de los misioneros; delante de las aristocracias sacerdotales la fuerza de los innovadores; delante del poder de los imperios las amenazas de los profetas; y con su palabra y con su ejemplo, con su vida y con su muerte, recogiendo toda la acción de los grandes principios esparcidos en el mundo y formulando sus dogmas capitales en leyes sencillas puestas al alcance de los mas humildes y de los mas pobres, transforma la conciencia humana, y la eleva a la fé y a la energía para convertirla en el centro de la gravedad de todas las instituciones, en el eterno sol de toda la vida.

Sus palabras se cumplen por la fuerza de una revolución maravillosa. Los Césares opresores vienen a ser los últimos hombres de la tierra; y los esclavos perseguidos arrojados del circo, puestos en la cruz para ornar el camino de los vencedores antiguos, vienen a ser los primeros, y a levantar su hogar con las piedras del despedazado Capitolio. Aquellos pobres, azotados por los romanos, aquellos pastores, los esclavizados, los oprimidos; aquellos que una voz llamó a Belén, y que rodearon la cuna del misterioso Niño; se convierten pasando de las estepas del Norte de Asia a las estepas del Norte de Europa, acampando en la Pannonia, descendiendo por los desfiladeros de los Alpes, henchidos de espíritu revolucionario, se convierten en los cumplidores de las sentencias del cielo contra el despotismo romano.

Cuando el rumor de esta gran catástrofe se estiende como el nervidero de un volcan por Italia, los arcos que han hecho bajar la cerviz a tantas razas; las columnas donde han escrito su orgulloso nombre tantos patricios; los circos donde se ha consumado aquella hedionda carnicería de tantas generaciones, están todavía de pié; los Césares romanos vestidos de púrpura, coronados con la tiara persa traída por Heliogábalo de Siria como para engarzar en la corona del mundo los fragmentos de todas las ruinas; los Césares yacen como prostitutas sobre su degradado lecho; tres mil gladiadores mueren en aquellos momentos de suprema agonía, y tres mil bailari-

nas danzan entre sus cadáveres, y tres mil coristas llevan de himnos los aires cargados con los vapores de tanta sangre; y en medio de esta orgía, cuarenta mil esclavos, cuarenta mil hijos de los gladiadores inmolados, cuarenta mil descendientes de Espartaco, que han convertido el hierro de sus cadenas en espadas, semejantes a los ángeles exterminadores armados con sangrientas cometas que el evangelista soñara en Patmos, vienen a cumplir las amenazas apocalípticas, a castigar con un castigo sin ejemplo una tiranía sin medida. ¡Un mundo derrocado, los dioses en fuga, Roma destronada, el yugo del destino roto, las castas quebrantadas, el esclavo igualado ante el altar con sus señores, la idea de libertad escrita en los Códigos, la sangre humana renovada, una nueva sociedad surgiendo de un diluvio de lágrimas, todo por la virtud de una palabra, y por la vida encerrada en la muerte del Justo!

Los que no creen en la virtud de ningún sacrificio ni en el poder de ninguna idea; los que solo reconocen el hecho y la victoria en la sociedad, los que se burlan de los redentores, de los apóstoles, de los mártires, de todos aquellos que han sido capaces de consagrar su vida a una causa y padecer y morir por ella; los espíritus nacidos para arrastrarse como los reptiles, no saben que el delirio de los grandes corazones por sus creencias, los éxtasis, las visiones, las palabras luminosas y los discursos ardientes, el olvido de todos los sentimientos que ligan la vida a la tierra, el amor exaltado al sacrificio, a la muerte, han regenerado razas enteras, han removido el mundo obligándole a cambiar de centro, han abierto un ideal infinito a la razón, y han puesto hasta mas allá de las espesas sombras del sepulcro la esperanza de un paraíso, la seguridad de una eterna vida. Benditos sean, eternamente benditos, aquellos que han predicado lo que creían verdad, y han fiado en la fuerza de su fé, y han desbaratado con una palabra un ejército, y han destruido con la centella de una idea la soberbia de mil tiranos; y sin escuchar las calum-

nias de las muchedumbres, las amenazas de los poderosos, han concluido por entregar su vida entera a la humanidad. Sobre los hechos mas materiales de la historia, sobre las catastrofes mayores, en aquellos conflictos en que solo se ven las armas y los ejércitos, en aquellas revoluciones en que solo se siente la fuerza, en todo hay el poder generador del pensamiento, y sobre la cuna de todas las grandes instituciones la sangre de un Redentor, y sobre la ruina de todos los imperios la sentencia de un profeta y en la corriente de todos los hechos el impulso de una idea.

Pero entre todas las épocas que renuevan el espíritu, ninguna, absolutamente ninguna, tan luminosa como la época de la aparición de Jesús en el mundo. Parecía que la sociedad iba a sucumbir. Los dioses habian muerto, la tribuna callado, las antiguas escuelas filosóficas escrito su testamento, la libertad huido; un misántropo, comido de lepra en su cuerpo y de crímenes en su alma, dueño del mundo, llamaba al mundo un lobo a quien tenia asido por las orejas; Roma, el refugio de la humanidad, era como una inmensa mancha; el circo ensangrentado su único culto; los festines orgiáticos su única vida, y el descanso de la esclavitud, mas temible que el descanso de la muerte, su única esperanza. En el seno de aquella sociedad era casi imposible despertar una idea viva. Y Jesús la despertó. Despertó la idea de un Dios cuando la humanidad se creía hérmana; la idea de libertad, cuando la humanidad se creía esclava; la idea de la igualdad, cuando las últimas sombras de las castas manchaban la tierra; la idea de la fraternidad, cuando las legiones luchaban con las legiones, los Césares con los patricios, los germanos con los germanos, cuando aun humeaban en el foro la sangre de las guerras civiles, poco antes de que un César demente dijera que deseaba ver toda la humanidad reducida a una sola cabeza, para cortarla de un solo tajo.

Bien es verdad que opuso a todas las negaciones de la sociedad antigua una afirmación soberana. El

viejo mundo, en sus últimos días, se entregaba al apoteosis de los sentidos. Los cultos frígidos del desenfreno y de la prostitución habían penetrado por las puertas de Roma; una voluptuosidad infinita sobreco-gió á aquella sociedad espirante. La Roma de Camilo y de Cincinato se habia convertido en la Roma de Cómodo y de Heliogábalo. La cena de Trimalcion se repetía á todas horas. Roma cazaba las fieras; agotaba el mar y el campo para sus banquetes; se entregaba, como todos los imperios moribundos, á las fiestas de Baltasar y de Sardanápalo. Y mientras tanto, como hombres que habian esenchado palabras divinas de los labios de un Nazareno, muerto en el patíbulo mas ignominioso, entraban en aquella ciudad entorpecida por el sueño de la embriaguez, y le hablaban de Dios, de la renuncia completa á todos los placeres, de la rigidez y la severidad del deber, de llamar hermanos á los esclavos, de socorrer a los pobres, de creer bienaventurados á los perseguidos y maltratados por los poderosos, de amar á sus enemigos, de esperar, por medio del sacrificio y del martirio, en una transformación luminosa de vida, y abandonarlo todo para entrar en un reino espiritual y divino, oculto tras las sombras de la muerte.

Con estas ideas divinas un mundo fué vencido y creado otro mundo. El despotismo, las castas, la intolerancia, la autocracia, todos los crímenes que habian manchado á la tierra, estaban condenados en aquella doctrina de la caridad y de la igualdad. El alma del esclavo bañada en aquella luz, se levantaba al igual del alma de su señor.

El patíbulo, la cruz, por donde tantas veces corriera su sangre, remataba la corona de los reyes, como para que pesara eternamente sobre su cabeza el recuerdo de tantas injusticias.

¿Quién habia de decir que mas tarde, cuando el mundo abrazó las creencias cristianas, sobrevivirian los mismos errores condenados en el Evangelio? El despotismo volvió á ser la ley del mundo, las hogueras ardieron por motivos religiosos, la sangre corrió al pié de los altares, se creó una aristocracia en nombre de aquella igualdad divina, se vendieron y se compraron esclavos á las puertas de los conventos, y el sacerdocio y el imperio en una lucha de siglos, ensangrentaron la tierra tan solo para continuar el cesarismo romano, que parecia consumado siempre en el fuego de las ideas cristianas.

Pero es indudable que todos estos

errores se habrán de destruir á medida que el espíritu cristiano se extiende por el mundo y se apodere de las instituciones. Por mas que hayan querido destruir el cristianismo, apartarlo de su pristino sentido, sancionar con él todas las tiranías que rechaza, y todas las injusticias que condena, siempre que se acabe alguna injusticia, que se rompa el eslabon de alguna esclavitud, estará allí el inmortal espíritu cristiano. La primera de las democracias para la emancipación de los esclavos que ha concluido con tanto arduo trabajo, ha invocado el espíritu de Cristo como nimen eterno de toda redención social. Y en efecto, los descendientes de los esclavos ven hoy mismo en Cristo su fortaleza. ¡Oh! El Crucificado, despues de diez y nueve siglos, es aquel delante del cual los débiles se fortalecen, los fuertes se abaten, los malvados se arrepienten, los poetas se inspiran, los reformadores se alientan, los mártires se consuelan, los defensores de la verdad luchan, los enemigos se reconcilian; porque su vida es un eterno ejemplo moral que ha alentado á todos los hombres, y su muerte la consagración eterna de estas tres ideas: LIBERTAD, IGUALDAD, FRATERNIDAD, que proclamadas en el Evangelio religioso de las conciencias han de ser el Evangelio social de las naciones.

TEÓFILO.

CRÓNICA LOCAL.

Sabemos por conducto fidedigno que el día 8 del corriente, un emisario neo-carcunda, agrícola, rico, del término de Villa-cárlos, recorrió algunas casas de campo de Toraxer, esparciendo la humanitaria y laudable noticia de que estuviesen preparados para recibir á los republicanos que irian aquella noche á darles el asalto, rotando y matando como habia sucedido en casi toda España.

Esta noticia tan absurda y descabellada produjo, sin embargo, entre la gente sencilla la alarma que se proponia su moralidad propagador, lo que no es de extrañar teniendo en consideración la ignorancia de estos labriegos, que no saben mas pormenores que los que les dan el púlpito y confesionarios, y los que les lleva a domicilio este *Angel Gabriel* que sin duda tiene su morada en alguna torre de aquellos contornos como se halla tan enterado de las fechorías de los republicanos, y la mansedumbre, caridad, valor y generosidad de los ladrones, asesinos, incendiarios y antropófagos tigres, que se llaman curas de Santa Cruz y generalísimo Saballs, ¿Habrase visto mas descaro, mas desfachatez y mas desvergüenza que la de esta canalla?

Suplicamos á quien corresponda, vigile á estos truanes calumniadores, siquiera sea para evitar sustos á los que tan fácilmente se inclinan á creer tan descabelladas patrañas.

Segun nos escriben de Ciudadela, ha sido de nuevo nombrado Administrador de Correos de aquella ciudad nuestro particular amigo C. Antonio Florit y Camps. Le felicitamos sinceramente.

Nuestro popular Ayuntamiento en sesión extraordinaria celebrada ayer, ha acordado suprimir la plaza de Capellan del Cementerio público de esta ciudad, fundándose en que habiéndola abandonado la persona que la desempeñaba, sin previa autorización y sin dejar quien le sustituyese, se ha convencido de que era completamente inútil dicha plaza. Celebramos vivamente tal acuerdo.

Segun se nos ha dicho, en la capilla evangélica de la calle de Gracia, habrá esta tarde predicación sobre las siete palabras de Jesús en la Cruz, siendo el orador el joven y distinguido propagandista Ldo. C. Francisco de A. Cabrera.

Por telegrama de la Administración de los vapores-correos de esta ciudad, sabemos que el vapor *Menorca* salio á las diez de la noche de anteayer de Barcelona, donde estuvo detenido por el mal tiempo. Ayer noche era esperado en nuestro puerto.

El vapor «Mahonés» que despues de su salida de Palma se vió obligado á derribar á Puerto Colom en la mañana del miércoles por la gruesa mar de levante que encontró en el golfo, fondeó en la mañana de ayer en nuestro puerto.

A su bordo llegaron nuestros amigos los diputados provinciales CC. Taltavull, Monjo y Beltran, el Coronel de Soria nuestro paisano, C. Bernabeu, el cabo C. Roca, con sus compañeros y la comision de militares y paisanos de que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

Un numeroso gentio fué al muelle á esperar al vapor, recibiendo á todos los pasajeros con muestras de general entusiasmo, reinando el orden mas admirable.

Nuestro colega «El Bien Público» nos dice en su número de ayer, que las parroquias é iglesias de esta ciudad permanecerán cerradas en estos dias de Semana Santa, y que muchos de sus vecinos de todas clases de la sociedad la han abandonado. Pero á nuestro colega se le ha olvidado decir que los muchos vecinos son, en su mayor parte, los curas que, infieles á su ministerio, abandonan sus iglesias faltando á sus deberes eclesiásticos por temores infundados. Infundados, sí, porque nuestra ciudad disfruta de una paz inmejorable. ¿Por qué, pues, huyen los curas? ¿Qué temen? Ha-

yen porque el partido republicano mahonés fiel á sus doctrinas de fraternidad y paz no ha abrigado ni abriga en su mente las intenciones crueles y criminales de los asesinos de Berga? Temen porque en vez de protestar contra la conducta infame de sus co-presbiteros *trabucal*, es la aprueban con su silencio. Mas el partido republicano mahonés sabe llevar al terreno de la práctica lo que los clérigos romanos, ántes que españoles, solo llevan al de la teoría. *Amad á vuestros enemigos. Haced bien á los que os quieren mal. Bendecid á los que os maldicen y orad por los que os calumnian.* Estas palabras del divino Redentor están grabadas en nuestro corazón mientras lo están solamente en la boca de los clérigos romanos. Y... ¿cómo nos han de hacer bien cuando huyen de nosotros? ¿cómo nos han de bendecir cuando nos odian? ¿Donde está por otra parte su caridad, cuando olvidan que con las funciones religiosas de estos dias se obtenia un ingreso para los pobres que socorre la Asociación de Beneficencia Domiciliaria?

¿Porque el pueblo en un momento de justa indignación, al conocer los vandálicos atropellos de Ripoll y Berga, pidió que se cerrase una sociedad que era, como todas las de su clase, un foco del carlismo, huyen de la tranquila ciudad de Mahon, faltando á su sagrado cargo, dejando abandonados los templos hasta el punto de no encontrarse ministros del altar para un entierro, cuando tanto se opusieron contra la importante reforma de los coches fúnebres?

Celebramos sin embargo su proceder, pues así habrán demostrado quienes son, y el pueblo conocerá que no son tan indispensables los curas como muchos creen.

El Ayuntamiento republicano de esta ciudad, repartió ayer tarde una hoja cuyo importante contenido damos á continuación, celebrando el acuerdo que en la misma se manifiesta y esperando que el pueblo mahonés corresponderá gustoso á los laudables propósitos de nuestra corporación municipal:

Ayuntamiento Republicano DE MAHON.

En vista de que este año han dejado de tener lugar las fiestas de Semana Santa, en las cuales la Asociación de Beneficencia domiciliaria de esta Ciudad recogia algunos fondos por medio de la cuestion que se verificaba en las puertas de los templos, presidida por las Señoras y Señoritas de esta Ciudad y su distrito, esta corporación, atenta siempre al alivio del

menesteroso, ha acordado en sesión extraordinaria celebrada hoy, nombrar una comisión de su seno, compuesta de los cinco tenientes de Alcalde y demás individuos del Ayuntamiento, para que en unión de varias personas invitadas al efecto, recorran sus respectivos distritos á fin de implorar de la generosidad y filantropía de estos nobles habitantes algun socorro que llene en lo posible aquel vacío.

El Ayuntamiento, al tomar este acuerdo, lo ha hecho en la confianza de verse dignamente correspondido por este noble y generoso vecindario.

La cuestacion tendrá lugar mañana dia de viénes santo en que desde una cruz se enseñó al mundo la fraternidad universal. Mahon 10 Abril de 1873.---El Alcalde presidente, Francisco de A. Pons.

CLUB REPUBLICANO
Federal de Mahon.

Se convoca Junta general extraordinaria para el 12 del corriente cuyo objeto está de manifiesto en el salon de lectura. --- El Presidente, Ramon Vives.

Observaciones Meteorológicas.

Dias.	Barómetro a las 7 horas m.	Termómetro centígrado.		Higrómetro a las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media
		Max.	Min.			
9	756.5	13.2	10.	93	40.	1
10	759.8	13.	7.7	77	12.	4

Vientos á las 9 horas, mañana.

Fuerza sobre un metro cuadrado en Kilogramos.

Dia 9. --- S. fresco. --- 4.

Dia 10. --- OSO. flojo. --- 2.

Observaciones Astronómicas.

SOL.--- Sale a las 5 h. 29 ms. --- Pónese á las 6 h. 34 ms.

LUNA.--- Sale a las 4 h. y 43 ms. de la T. --- Pónese á las 4 h. y 51 ms. de la M

Culto Católico.

Santo de hoy.

Viénes Santo.---San Leon el Magno, papa y doctor.

CORTE DE MARIA.---Hoy se hace visita á Ntra. Sra. de la Asuncion.

Santo de mañana.

Sabado Santo.--- Santos Zenon y Victor, m. rtiros.

REMITIDOS.

C. director de EL MENORQUIN:

Ciudadela 6 abril 1873.

Muy Sr. mio: Estimaré de la bondad de V. se digne dar cabida en su apreciable periódico á las siguientes líneas á lo cual le quedará reconocido su afectísimo s. s. q. b. s. m.

Antonio Cabrisas.

El Club republicano democrático federal de esta localidad teniendo á la vista la narracion de los hechos consumados, de suyo vandálicos y crueles llevados á cabo por las huestes del absolutismo, á nombre de Dios y de la Religion, no podia mostrarse indiferente cuando á su paso se halla amenazada la Sociedad, y el sentimiento nacional herido por las turbas audaces y atrevidas que se han lanzado al campo incendiando, saqueando y por último fusilando inhumanamente á sus hermanos caidos en su poder sin contemplacion ni piedad.

Teniendo en cuenta este Club que en esta localidad existen la sociedad de católicos y el seminario conciliar, que son á no dudarlo centros de constante conspiracion contra la libertad, especialmente el primero que con sus doctrinas tan nocivas mantenía el pueblo en una constante alarma, inventando las mas inicuas y falsas noticias y á su vez elaborando ciertos trabajos á fin de ayudar á sus parciales del continente, encargados de infundir el terror y el espanto en el territorio que tiene la desgracia de darles hospitalidad forzosa.

Crecia por todos los puntos de la poblacion la efervescencia mas ruda y tenaz, siendo cerca las diez de la mañana de hoy cuando se veian por las calles diferentes grupos, si bien pacíficos, ávidos de saber lo que ocurría, entonces se reunieron por segunda vez los individuos del Club federal con su presidente, acordando nombrar una comision de su seno compuesta de tre individuos. Esta pasó inmediatamente á conferenciar con el presidente del Comité Municipal republicano, que lo hallaron al cabo de dos horas de buscarle, se le enteró de la mision que llevaba la comision de los deseos que esta tenia de que se nombrase otra de su Comité, á cuyos ruegos se negó, fulminando protestas y reconveniones las mas absurdas y aduciendo razones tan estrañas y fuera de sentido que llegó hasta el extremo de declararse neutral en esta clase de cuestiones.

Inercia ó neutralidad invocada por el C. Juaneda que sustenta los mismos principios políticos, si es cierto que profesa ideas republicanas, segun manifiesta es á todas luces vituperable y

una calamidad para sí; pero un lauro para la Comision que dejándole en su neutralidad se encaminó al Círculo liberal, siendo recibido al penetrar en el local con un frenético viva á la República que fué contestado por la misma.

El Círculo pasó aviso á su presidente, el que sin demora se presentó á la cita, y como quiera que ya de antemano estaban prevenidos para hacer frente á cualquier eventualidad por si se intentaba alterar el orden, acordó dar todo su apoyo á la comision republicana federal, nombrándose otra compuesta de igual número de individuos que unida á aquella le ayudase en su empresa.

Unidas ambas pasaron á la Casa Consistorial, para conferenciar con el ciudadano alcalde, pues por asuntos de localidad, estaba la corporacion municipal reunida y se le previno por los comisionados que sin escusa ni reparo mandase se cerrase la Asociacion de Católicos y el Seminario Conciliar, sitios culminantes de constante conspiracion y fiel apoyo á la causa carlista, que con tanta tenacidad defienden, corriendo riesgo la tranquilidad y el orden; pues de lo contrario los partidos coaligados se encargarian de llevar á cabo tan justa como urgente medida, no respondiendo de las consecuencias, tal vez fatales que en el ánimo de todos estaba interesado evitar.

Resolvió el C.º Alcalde, previa la conformidad de las comisiones, telegrafiar al C. Subgobernador para que dicha autoridad resolviera la cuestion, en atencion de lo critico de las circunstancias y agitacion popular.

No se hizo esperar mucho la contestacion del telegrama, resultando fuera cerrada la asociacion de católicos y en cuanto al seminario conciliar se le dejase por ser objeto de un expediente.

Sabido el texto del telegrama del C. Subgobernador, cesó la efervescencia y la poblacion recobró su aspecto habitual.

Las autoridades locales han estado acertadas y oportunas y las comisiones han llenado fielmente su cometido, dando como siempre el partido republicano federal de esta localidad pruebas de sensatez, de amor al orden y á la libertad.

Seccion Poética.

ODA.

¡Cristo! ¡Cristo! Maestro
De la divina ciencia; esperanza
De eterna bienandanza;
Sublime Redentor, amparo nuestro,
¿No miras de tus hijos la agonía?
¡No ves doquiera la maldad triunfante,
Hollada la virtud, y delirante,
Ebria de orgullo, en su infernal orgía,

La careta arrojar que la cubría
A la impostura odiosa y repugnante?
¿No ves con saña fiera
Hermanos contra hermanos arrojarse,
Y por doquier la humanidad entera
Con sangriento furor despedazarse?
¿De eterna vida la esperanza perdida?
¿Del bien terrestre la ilusion perdida?

¿Secas las nobles fuentes de la vida
Y á impulsos de la duda el alma
Sepulcros blanqueados [yerta?
Los hombres son que en derredor
[contemplo;
Sin fé, sin esperanza, degradados,
Ciegos de la virtud el alto ejemplo.
¿De qué, dime, sirvió tu sacrificio?
Idólatros, cual antes, los humanos
Culto á imágenes rinden, y livia-

[nos,
Prostituyen el nombre de cristianos;
Hacen del sacerdocio vil oficio.
Fraternidad y amor tú proclamaste:
Perdon de las ofensas, tolerancia,
Olvido de las faltas y clemencia
Cual bálsamo en el mundo derra-

[maste;
Pero hipócritas, solo en apariencia,
Unos tus huellas siguen; con jactancia
Otros de ti se burlan y tu ciencia!
Ven ¡Oh Cristo! otra vez; ven que
[la tierra

Arde cual siempre en fraticida guerra
Ven de nuevo y arroja [ra;
Al mercader indigno que profana
El templo; ven, ven ¡Oh Cristo y
[sonroja

Con tu humildad, la insana
Gentilica soberbia dominante
De la Corte Romana,
De lujo y opulencia deslumbrante.
Ven, Salvador del mundo;

Ven y á las almas yertas,
Al soplo helado del dolor profundo,
De célica esperanza abre las puertas,
Que nunca cierren esperanzas muer-

A pobres y afligidos, [tas.
Y á los que gimen bajo el yugo
[fiero.
Opresores y abatidos,
Inspira nueva fé y al pobre obrero,
Y á la mujer, y al niño, y al ancia-

[no,
Que bajo el peso del dolor fallece,
Inspira aliento, el alma fortalece:
Tiende, Cristo, tu mano
Y elévalos á ti, á nueva vida,
Que realice la tierra prometida:

Imperio de justicia, dó no en vano
Del hombre el hombre se apellida
hermano.
¡Mas no, detente, espera:
No bajes á la tierra, desdichado!
Que cual la vez primera,
Por la que el mundo rige, raza fiera,
Volverás á ser crucificado.

Los mismos que tus hijos se apelli-
[dan
Los primeros serán que á gritos pi-
[dan

Tu martirio y tu muerte,
Y el pueblo embrutecido, torpe, iner-
[te,
Y cual los vientos vario, [te,
Aunque el Domingo en palmas te re-

[ciba
Impasible verá, como el Escriba
Te sacrifica luego en el Calvario.
FERNANDO GARRIDO.

Anuncios.

Alcaldía Popular de Mahon.

Próximo el tiempo de la matanza del ganado lanar y c. brío y quedando sujetas dichas reses al pago del derecho de degüello establecido en esta ciudad y su término, todos los que los maten tanto por el consumo público como para el particular, tienen la obligación de hacerlo en el matadero de esta ciudad, o no ser que antes tengan el correspondiente permiso de la comisión encargada del espresado matadero, cuyo presidente es D. Miguel Seguí segundo teniente de alcalde; advirtiendo que los contraventores quedarán sujetos al pago de una multa de 5 pesetas, además del doble derecho de que trata el art. 9.º del pliego de condiciones que se formó para el arriendo del derecho espresado.

Mahon 10 de abril de 1873.—El alcalde, Francisco de A. Pons. 2

Subgobierno de Menorca.

No habiendo tenido efecto por falta de licitadores la subasta anunciada para el día 28 de Febrero último, para la adquisición del mobiliario necesario en el Lazareto sítio de este puerto, y en virtud de lo prevenido por la Dirección general de Beneficencia y Sanidad, he dispuesto señalar segunda subasta para el día 28 del actual y hora de las doce de su mañana; arreglamente al pliego de condiciones inserto en el Boletín Oficial de la provincia n.º 928, que se hallará de manifiesto en la Secretaría del mismo, a fin de que las personas que deseen hacer proposición a dicha subasta, puedan enterarse de las espresadas condiciones. Mahon 8 de Abril de 1873.—El Subgobernador, José Felív. 1

SOCIEDAD FILANTRÓPICA.

Con el fin de procurar algún sustento para los pobres que sostiene la Asociación de Beneficencia domiciliaria de esta plaza, la Sociedad Filantrópica se propone dar un baile en el coliseo de esta población el día de Pascua de Resurrección bajo las siguientes condiciones:

- 1.º El baile tendrá lugar dicho día siempre que a las doce de él se hallen inscritos en la lista 250 suscritores.
- 2.º El sorteo de los palcos se verificará a las doce del día.
- 3.º La cuota que deberá satisfacer cada socio en el acto de suscribirse será de dos y medio rs. vn., destinándose el medio real a la referida asociación de Beneficencia domiciliaria.
- 4.º La suscripción quedará abierta desde el domingo próximo en la conserjería del teatro.

5.º Todos los Sres. socios tendrán que estar sujetos a los artículos del reglamento que se espone al efecto.

6.º Cada uno de los socios que entrará en el sorteo de los palcos tendrá opción a su entrada personal y a tres tarjetas para Señora.

Mahon 3 de Abril de 1873.—El Presidente, Francisco Orjila y Fabregues.

Beneficencia Domiciliaria DE MAHON.

Debiendo procederse a la elección de los vocales amovibles que han de formar parte de la Junta directiva de la Asociación en el próximo biénio, se convoca a los socios a Junta general que se celebrará en el salon de sesiones de las Casas Consistoriales de esta ciudad, a las cuatro de la tarde del día catorce del corriente.

Para la debida inteligencia se advierte que con arreglo a lo dispuesto en los artículos 6 y 12 del reglamento, son socios todos los suscritores por cuotas mensuales, y que los que concurren a la Junta, sea cual fuere su número, constituirán mayoría, siendo sus acuerdos que se tomarán a pluralidad de votos, obligatorios para todos. Mahon 7 de abril de 1873.—Francisco Orjila V. Srío. 1

PROCESOS CELEBRES DE TODOS LOS PAISES.

Publicados bajo la dirección de los Exmos. Sres. Conde de Fabraquer y Vizconde de San Javier.

Se publica por volúmenes en folio con hermosas láminas.

Van publicados los 4 primeros a 2 rs. en Barcelona y 2.50 en provincias.

1.º—DEMOLLARD. Robo, violacion y asesinato.

2.º—SAINT GERAN. Hijo reclamado por dos madres.—MARQUÉS DE SAILY. Matrimonio abusivo.

3.º—DON MARTIN DE ACUÑA, Comendador de Santiago.—LAFITTE. Incesto, violacion y asesinato.

4.º—QUARTIER SENAT Y CONSORTES. Monederos falsos.—MAD. HUDSON. Envenenamiento Luisa Perthuy.

5.º—LEMOINE. El niño carbonizado.—LA BELLA DRÓGUERA. Adulterio.

Se suscribe en todas las librerías. Directamente, enviando sellos ó Tiranza a Salvador Manero, editor, Barcelona.

SERVIENTA.

Se necesita una de edad algo avanzada, que esté enterada de los quehaceres domésticos.

Informarán Cos de Gracia número 17.

Durante el sitio de Paris fue muy difícil procurar-se en el extranjero ciertos productos que solo se fabrican en esta capital. Esto dio margen a numerosas falsificaciones para reemplazar los productos auténticos.

El Alquitran, que yo presenté antes que nadie bajo forma de licor, fue el punto de mira de las falsificaciones a causa de su venta considerable debida a sus propiedades bienhecoras.

Habiendo analizado yo mismo y hecho analizar por un químico eminente, cuyo informe conservo, los diferentes tipos de licor concentrado de alquitran que se encuentran en el comercio, he adquirido la prueba de que algunos de esos productos difieren completamente del mio por su composición.

No queriendo asumir una responsabilidad moral que no me incumbe, declaro que no puedo garantizar la buena preparación, y por consiguiente la eficacia, si no del único Alquitran de Guyot (1) preparado por mí, el cual no se vende sino en frascos envueltos en papel formando cuadraditos con líneas color rojo-ladullo y provistos de una etiqueta verde-manzana la cual lleva mi firma



(1) Goudron de Guyot

GRAN BARATURA.

En la calle de Hannover n.º 25, Tienda de Cedazos, se hallan cajas de cartón de superior calidad blancas para calzado, a 9 rs. vn. docena y a 10 rs. con ribete dorado. 4



Lo está un huerto con una casa y su correspondiente cisterna, situada en tierras de la Alquería Cremada.

Informarán en la calle de Cifuentes n.º 57. 7

PARA BARCELONA.

Saldrá la semana entrante el pailebot español MENORQUIN, su patron Pedro Vandrell. Lo despacha el mismo patron. 3

El capitán Mr. Kalling, que lo es del brick barca ruso nombrado DUNA, surto en este puerto; se cree en el deber de participar al respetable público de esta ciudad, que no responde de ninguna clase de deuda que contraigan los tripulantes de su buque.

Igual aviso da el capitán del brick barca sueco RAN, Mr. Oscar Dahl. 1